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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.65 
 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE DEL PIANO DI EMERGENZA COMUNALE DEL COMUNE DI 
SANTENA           

 
L‟anno duemiladiciannove addì ventuno del mese di novembre alle ore diciotto e minuti 

trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente mediante avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione STRAORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA 
di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 
 
Sono presenti i Signori 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. BALDI Ugo Sindaco Sì 
2. SICILIANO Concetta Consigliere Sì 
3. ROMANO Paolo Consigliere Sì 
4. GHIO Roberto Consigliere Sì 
5. FOGLIATO Rosella Consigliere Sì 
6. MAGGIO Francesco Consigliere Sì 
7. TRIMBOLI Ugo Cosimo Consigliere Sì 
8. POLLONE Lidia Consigliere Sì 
9. BARBINI Cristian Consigliere Sì 
10. PERRONE Alessia Consigliere Sì 
11. LE DONNE Giovanni Consigliere Sì 
12. AIASSA Serena Consigliere Giust. 
13. SENSI Mauro Consigliere Sì 
14. ZACCARIA Arianna Consigliere Sì 
15. D'ANGELO Domenico Consigliere Sì 
16. SALERNO Angelo Consigliere Sì 
17. ARNAUDO Enrico Consigliere Sì 

   
Totale Presenti:  16 
Totale Assenti:  1 

 
Assiste all‟adunanza il Segretario Generale FASANO dott.ssa Laura, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
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Essendo legale il numero degli intervenuti, SICILIANO Concetta nella sua qualità di Presidente 
Del Consiglio, invita a procedere alla trattazione dell‟argomento in oggetto. 
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Deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: APPROVAZIONE DEL PIANO DI 
EMERGENZA COMUNALE DEL COMUNE DI SANTENA           
 
 
 
Premesso che: 

- ai sensi della vigente normativa in tema di Protezione Civile un ruolo fondamentale è stato 
assegnato agli enti locali, in particolare modo ai Comuni, ciascuno dei quali è chiamato ad 
adottare il Piano di Emergenza Comunale; 

- il Piano di Emergenza Comunale rappresenta uno strumento con il quale l'Amministrazione 
Comunale si prefigge di fronteggiare e gestire le emergenze che possono verificarsi nel 
territorio comunale al fine di fornire una risposta adeguata, tempestiva ed efficace;  

- l‟art. 6 del Decreto Legislativo del 02 gennaio 2018 n.1 “Codice della Protezione Civile”, 
individua nel Sindaco l‟Autorità Territoriale di Protezione Civile e stabilisce che è 
responsabile dell'articolazione delle strutture organizzative preposte all'esercizio delle 
funzioni di protezione civile e dell'attribuzione, alle medesime strutture, di personale 
adeguato e munito di specifiche professionalità, anche con riferimento alle attività di 
presidio delle sale operative nonché allo svolgimento delle attività dei presidi territoriali; 

- l‟art. 12 del medesimo Decreto, stabilisce che il Comune al verificarsi delle situazioni di 
emergenza di cui all'articolo 7 provvede con continuità all'attivazione e alla direzione dei 
primi soccorsi alla popolazione e degli interventi urgenti necessari a fronteggiare le 
emergenze nonché all'adozione di tutti i provvedimenti, compresi quelli relativi alla 
pianificazione dell'emergenza;  

 
Rilevato che, il Piano è stato elaborato con preciso e stretto riferimento alla realtà locale, 
prescindendo da regolamentazioni tese a privilegiare i soli aspetti formali;  
 
Richiamate:  

- la Legge regionale n. 44/2000 e s.m.i.; 
- la Legge Regionale n. 7/2003 e successivi Regolamenti attuativi n. 7/R e n. 8/R; 
- il D.P.G.R. 23/07/2012, n. 5/R, „Regolamento regionale del volontariato di protezione civile. 

Abrogazione del regolamento regionale 18 ottobre 2004, n. 9/R.‟; 
- la D.G.R 30/07/2018 n. 59-7320, 'D.lgs. 01/2018. Approvazione del nuovo disciplinare 

riguardante 'Il Sistema di Allertamento e la risposta del sistema regionale di protezione 
civile'. Modifica alla DGR 30/07/2007, n. 46-6578'; 
 

Richiamata altresì l‟ordinanza del Sindaco n. 4 del 09/02/2015 con la quale è stato istituito un 
Tavolo Tecnico finalizzato all‟attività di pianificazione dell‟attività di emergenza e di tutte le 
attività necessarie alla revisione e aggiornamento del Piano comunale di PC;  
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Richiamate al riguardo le determinazioni del Responsabile dell‟Area Tecnica, con cui è stato 
affidato l‟incarico:  

- la n. 486 del 10/12/2014  
- la n. 331 del 27/10/2016; 

 
Viste le Linee guida per la redazione dei Piani Comunali di Protezione Civile pubblicate dalla 
Regione Piemonte nell‟anno 2004; 
 
Preso atto che con comunicazione del 03/12/2018, registrata al protocollo Comunale con n. 14163, 
l‟arch. Gianfranco MESSINA ha consegnato la documentazione costituente il “Piano di Emergenza 
Comunale del Comune di Santena”; 
 
Considerato che:  

- il Piano è l‟insieme coordinato delle misure da adottarsi in caso di eventi naturali e umani 
che comportino rischi per la pubblica incolumità e definisce i ruoli delle strutture comunali 
preposte alla Protezione Civile per azioni di soccorso; 

- il Piano ha lo scopo di prevedere, prevenire e contrastare gli eventi calamitosi e tutelare la 
vita dei cittadini, dell‟ambiente e dei beni;  

- lo Strumento elaborato contiene gli elementi di organizzazione relativi alla operatività delle 
strutture comunali in caso di emergenza;  

- il Documento mira a costituire procedure di intervento per definire le azioni e le strategie da 
adottarsi al fine di mitigare i rischi, portare avanti le operazioni di soccorso e di assistenza 
alla popolazione colpita;  

- il Piano è stato elaborato predisponendo tutti i dati cartografici, logistici, statistici e 
anagrafici e della rilevazione sul territorio di tutte le risorse strumentali e umane in caso di 
emergenza e di tutti i potenziali stati di pericolo; 

- il Piano presentato rappresenta uno strumento dinamico, che andrà periodicamente 
revisionato e aggiornato al fine di operare in caso di emergenza con cognizione di causa; 

 
Valutato che:  

- il “Piano di Emergenza Comunale del Comune di Santena” così come predisposto è 
rispettoso della normativa Regionale vigente ed è rispondente alle esigenze manifestate da 
questa Amministrazione Comunale; 

- dato atto che è fondamentale agire tempestivamente e che è opportuno consentire 
l‟abbreviazione delle tempistiche procedurali, dichiarando la presente Delibera 
immediatamente eseguibile;  

 
Allegata alla presente deliberazione, sotto la lettera “A”, per farne parte integrante e sostanziale, 
copia del “Piano di Emergenza Comunale del Comune di Santena”; 
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Richiamato il Decreto Legislativo del 02 gennaio 2018 n.1; 
 
Visto il D.L. 95/2012, convertito con modificazioni dalla L. 135/2012; 
Visto il D.P.C.M. 12/01/2012; 
Vista la Direttiva P.C.M. 09/11/2012; 
Visto il D.M. 13/04/2011; 
Visto il D.Lgs. 81/2008; 
Visto il D.Lgs. 106/2009. 
 
 
Dato atto che si prescinde dal parere di regolarità contabile in quanto con il presente   
provvedimento non sono assunti impegni di spesa ai sensi e per gli effetti del decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267, e successive modificazioni ed integrazioni; 

Visto il parere di cui al 1° comma dell‟art. 49 della Legge 18 agosto 2000 n. 267, espresso dal 
Responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica: 

Acquisito il relativo parere della Commissione competente, ai sensi del comma 2 dell‟art. 37 del 
Regolamento del Consiglio Comunale;  
 
Visto il D.lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 
Visto lo Statuto Comunale;  
 
si propone che il Consiglio Comunale  

DELIBERI 
 

1. di approvare per le motivazioni indicate in premessa e che qui si intendono integralmente 
riportate, in attuazione della vigente normativa nazionale e regionale, il “Piano di 
Emergenza Comunale del comune di Santena” così come redatto dall‟arch. Gianfranco 
MESSINA e depositato agli atti e allegato alla presente deliberazione sotto la lettera “A” per 
farne parte integrante e sostanziale. 
 

2. di dare atto che il documento integrale è da considerarsi quale strumento di gestione delle 
emergenze e degli eventi calamitosi del territorio del Comune di Santena ed è così costituito:  

1. PARTE GENERALE 
2. PARTE OPERATIVA 

- Scenari di rischio 
- Procedure Operative 
- Monitoraggio 
- Modulistica 
- Ordinanze 
- Aree di Emergenza 
- Rubrica d‟Emergenza 
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3.  ALLEGATI 
- Cartografia 
- Regolamenti 

 
3. di disporre la più ampia diffusione del Piano di Emergenza Comunale approvato, anche 

mediante pubblicazioni sul sito internet istituzionale; 
 

4. di dare atto che il “Piano di Emergenza Comunale del Comune di Santena” rappresenta uno 
strumento dinamico, soggetto a periodiche revisioni ed aggiornamenti e di demandare alla 
Giunta l‟approvazione dei futuri aggiornamenti dello stesso; 
 

5. di inviare copia digitale del “Piano di Emergenza Comunale del Comune di Santena a: 
a) Prefettura di Torino  
b) Regione Piemonte  
c) Città Metropolitana di Torino  

 
6. di demandare ai Responsabili degli Uffici e dei Servizi interessati i provvedimenti 

conseguenti   
 

7. di dare atto che il responsabile del procedimento amministrativo inerente all‟oggetto, ai 
sensi della Legge n. 241/90 – Capo II è individuato nel Dirigente dei Servizi Tecnici ing. 
Nicola FALABELLA  
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Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sentita la relazione del Consigliere Paolo Romano; 
Ascoltato l‟intervento dei Consiglieri  Enrico Arnaudo, Domenico D‟Angelo, Angelo Salerno ed 
infine del Sindaco Ugo Baldi,  
 
 
Dato atto che gli interventi di cui sopra sono registrati su supporti magnetici depositati agli atti; 
 
Acquisiti: 
 

- in data 30/10/2019  il parere della Commissione competente  per i Servizi Tecnici e del 
Territorio, ai sensi dell‟art. 66 comma 13 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 
 

- i pareri di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi dell‟art.  49 del D. Lgs. N. 267/2000; 
 
 

- Richiamato il D.Lgs. 267/2000; 
 
Tenute presenti le vigenti disposizioni dello Statuto Comunale; 
 
Effettuata la votazione in forma palese per l‟approvazione del testo della delibera in oggetto, che dà 
il seguente risultato proclamato dal Presidente: 
 
Presenti: 16 
Assenti : 1 (Aiassa) 
Votanti: 16  
Favorevoli: 16 
Astenuti: 0 
Contrari: 0  
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Constatato l‟esito della votazione 
 

DELIBERA 
 

- La proposta che precede è approvata integralmente e ad ogni effetto di legge. 
 

- Con successiva votazione unanime resa in forma palese, che dà il seguente risultato, 
proclamato dal Presidente: 

 
Presenti: 16 
Assenti : 1 (Aiassa) 
Votanti: 16  
Favorevoli: 16 
Astenuti: 0 
Contrari: 0  

 
 

La presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell‟art. 134, 4° 
comma, del D.Lgs. n. 267/2000, per consentire l‟adozione di provvedimenti conseguenti. 
 

Del che si è redatto il presente verbale. 
 

Esaurita la discussione degli argomenti il Consiglio Comunale termina alle ore 22.30. 
 
 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

F.to : SICILIANO Concetta  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to : FASANO dott.ssa Laura 
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sottoscritto con firma digitale conforme alle regole tecniche previste dal CAD. I certificati dei firmatari, rilasciati da un Certificatore 
accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non revocati. 
Per le informazioni di dettaglio sulle firme digitali apposte è possibile rivolgersi ai rispettivi certificatori accreditati che detengono il 
Registro Pubblico dei certificati di firma. 
 
 
 
 


